
ATA DA  09ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO NÚCLEO ESPECIALIZADO DOS DIREITOS DO 

IDOSO E DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA DA DEFENSORIA PÚBLICA DO ESTADO DE 

SÃO PAULO DE 2013 

Em 13 de setembro de dois mil e treze, na sala de reuniões da Av. Liberdade,32 -4º 

andar, no horário das 9:05 às 17:00, reuniu-se o Núcleo Especializado dos Direitos do 

Idoso e da Pessoa com Deficiência da Defensoria Pública do Estado, sob a Coordenação 

de Aline Maria Fernandes Morais presentes: Adele Aparecida Fernandes Morais,  Ana 

Livia Mottola, Arthur Soares Pinto Moser, Bruno Haddad Galvão, Fernando Artacho, 

Gislaine Calixo, Ilka Saito Millan, Leandro de Marzo Barreto, Lucia Thomé Reinert, 

Viviane Remondes Caruso, Wladimyr Alves Bitencourt Ausências justificadas: Ana 

Paula de Souza Campos, João Guilherme Ponzoni Marcondes, Luciano Pereira de 

Andrade Comunicados da coordenação: A coordenadora pediu que cada colaborador 

e membro fizesse um resumo dos acontecimentos nas pré-conferencias acerca das 

temáticas do núcleo. Informou ainda, que já encaminhou a manifestação para a 

assessoria jurídica acerca da Central de Libras. No mais, informou que o coordenador 

do Nucleo de Direitos Humanos encaminhou convite para que participação do Núcleo 

junto ao evento “Fórum Mundial de Direitos Humanos”, a se realizar em Brasília,  nos 

dias 13 a 16 de dezembro, os colaboradores e membros que se interessaram em 

participar são: Dr. Leandro e as Dras. Lucia, Aline, Ana Lívia e Viviane.  Momento 

Conselho Estadual: Idoso- Dr. Bruno informou que foi aprovado o regimento interno do 

Conselho Estadual e a Comissão de Legislação e Políticas Públicas da qual faz parte 

aprovou a minuta de deliberação dos critérios de utilização do Fundo Estadual do Idoso 

que será levada para aprovação, ou não, da plenária do Conselho Estadual do Idoso; 

PCD- Dr. Wladimyr informou que não houve reunião nos meses de julho e agosto em 

virtude da votação dos novos membros 

ORDEM DO DIA: 

PA 05/2013 - Possível falta de abrigos especializados para acolhimento de crianças 
e adolescentes em situação de rua – foi deliberado, por unanimidade, o acolhimento 

da manifestação da relatora no que tange a alteração do objeto do procedimento e a 

conversão do julgamento em diligencias com a remessa de ofícios, nos termos solicitado 

pela relatora. 

PD01/2012 - Acompanhamento do processo legislativo para possibilitar que a 
defensoria pública tenha assento no Grande Conselho Municipal do Idoso – foi 

deliberado, por unanimidade, a conversão do julgamento em diligencia, a fim de que 

seja verificado pela coordenação como é a participação dos demais Núcleos acerca dos 

Conselhos Municipais, para posteriormente julgamento da Plenária.  

PA35/2009 - Atuação do Núcleo para fomentar a criação e a ampliação de 
Unidades de Atendimento para idosos com deficiência - foi deliberado, por 

unanimidade, adiar o julgamento do referido processo para a próxima reunião ordinária. 

PA34/2009 - Espaço Institucional para Idosos, na Comunidade Heliopólis -foi 

deliberado, por unanimidade, acolher o voto da relatora, pelo encaminhamento de 

resposta para a assistida e pelo  arquivamento do referido. 



 PA15/2002 - Apuração de Possível falta de acessibilidade para alunos com 
deficiência por parte das ETEC – foi deliberado, por unanimidade, o acolhimento do 

voto da relatora, no sentido de converter o julgamento em diligência e remeter o oficio 

solicitado pela relatora.  

PA07/2013 - Violação de dispositivo legal, que trata da prioridade legal concedida 
a idoso por parte do Poder Judiciário de Pitangueiras - foi deliberado, por 

unanimidade, o acolhimento do parecer da Relatora no que diz respeito ao mérito, sendo 

deliberado apenas que seria encaminhado resposta ao coordenador da Regional 

opinando pelo arquivamento do referido procedimento.  

PA 17/2012 - Possível ineficácia no fornecimento de AASI – aparelho de ampliação 
sonora individual para pessoas surdas no estado de São Paulo – foi deliberado, por 

unanimidade, adiar o julgamento do referido processo para a próxima reunião ordinária. 

PA59/2009 - Serviço de Identificação de Idosos Perdidos (Projeto de Lei n. 
449/2004) – foi deliberado, por unanimidade, o acolhimento do voto da relatora, sendo 

pelo arquivamento e encaminhamento de oficio a Assessoria Legislativa acerca do 

apoio ao referido projeto. 

 

PA 22/2012 - Possível exposição de pessoas com deficiência a vexame e 
constrangimento por parte do programa Panico na Band por meio do quadro 
"Carlinhos Convulsão" – foi deliberado, por unanimidade, o acolhimento do voto do 

relator, com a aprovação do encaminhamento da referida recomendação a emissora 

“Band” e oficio a deputada federal Mara Gabrilli acerca dos acontecimentos no referido 

processo, após ao arquivo. 

 
PA10/2011- criação da cartilha das Pessoas com deficiência  pelo NEDIPED – 
autos principais -  foi deliberado, a aprovação da referida cartilha e o encaminhamento 

para a Assessoria de Qualidade e para a EDEPE para as demais providências. 

 
PA10/2011A- criação da cartilha das Pessoas com deficiência  pelo NEDIPED – 
Apenso deficiência Física - foi deliberado, a aprovação da referida cartilha e o 

encaminhamento para a Assessoria de Qualidade e para a EDEPE para as demais 

providências. 

 

PA10/2011- B- criação da cartilha das Pessoas com deficiência  pelo NEDIPED – 
Apenso deficiência Intelectual  - foi deliberado, a aprovação da referida cartilha e o 

encaminhamento para a Assessoria de Qualidade e para a EDEPE para as demais 

providências. 
 

PA10/2011-C criação da cartilha das Pessoas com deficiência  pelo NEDIPED – 
deficiência Múltipla  - foi deliberado, a aprovação da referida cartilha e o 

encaminhamento para a Assessoria de Qualidade e para a EDEPE para as demais 

providências. 
 



PA10/2011D- criação da cartilha das Pessoas com deficiência  pelo NEDIPED - 
deficiência Cegueira  –foi deliberado, a aprovação da referida cartilha e o 

encaminhamento para a Assessoria de Qualidade e para a EDEPE para as demais 

providências. 

 
PA10/2011E- criação da cartilha das Pessoas com deficiência  pelo NEDIPED – 
deficiência Surdez- foi deliberado, a aprovação da referida cartilha e o 

encaminhamento para a Assessoria de Qualidade e para a EDEPE para as demais 

providências. 

 

Assim, encerrados os trabalhos às 17:00,  Eu, Daniela Perez da Silva, oficial de 

defensoria publica, lavrei esta ata, que será objeto de aprovação e publicação no Diário 

Oficial. São Paulo, aos 13 de setembro de 2013. 


